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Актуальність теми кваліфікаційної роботи. Психологічна готовність соціального працівника – це психологічний феномен, який включає низку пов’язаних між собою структурних компонентів психологічної готовності фахівців з соціальної роботи до їх професійної діяльності. Сам процес становлення психологічної готовності вимагає виявлення – це складна психологічна категорія, психологічний феномен, що включає в себе низку взаємопов’язаних структурних компонентів психологічної готовності фахівців соціологічного профілю до професійної діяльності. Важливо відзначити, що психологічна готовність має динамічну структуру та вдосконалюється в процесі безпосередньо роботи. Як і сам процес становлення психологічної готовності до професійної діяльності він вимагає узагальнення, виявлення закономірностей та вивчення у рамках підготовки спеціалістів конкретного вишу, факультету, спеціальності. Кожне дослідження вимагає детального опрацювання сучасної наукової літератури, уточнення обсягу виявлених проблем та криз. На цьому тлі, доцільно систематизувати та узагальнити погляди науковців щодо психологічної готовності фахівців соціономічного профілю до професійної діяльності за фахом.
Актуальність полягає у необхідності теоретичного висновку у психологічній підготовці студента як майбутнього фахівця у питаннях соціальної сфери. Сьогодні особливу увагу приділяють підготовці соціальних працівників як майбутніх професійних спеціалістів та враховуючи нові соціальні та економічні умови в яких опинилась країна. Як найбільший активний суб’єкт соціальної сфери, від майбутніх спеціалістів вимагається володіння високого рівня загальної культури, вміння вирішувати різноманітні соціальні завдання, прагнення до росту в професійній діяльності, соціальна та професійна мобільність. Можна зробити висновок, що підготовка соціального працівника без здійснення спеціальної психологічної підготовки, сформованої за період навчання, цілком неможлива. Оскільки саме психологічна підготовка соціального працівника до його діяльності може підвищити його якість та ефективність роботи, це є одним з необхідних умов у формуванні особистості майбутнього соціального фахівця.
Підготовка соціальних працівників почала формуватися як окремий напрямок професійної освіти та діяльності на початку 90-х років, а в 91-му було задекларовано визначення «спеціаліст із соціальної роботи», «соціальний педагог» та «соціальний працівник». Ці посади стали еквівалентом прийнятої в світі посади «соціальний працівник». 
Сучасне суспільство з його динамічним розвитком та постійною зміною умов потребує не вузьких спеціалістів – носіїв окремих виробничих функцій, а всебічно розвинених соціально-активних особистостей, з високим рівнем адаптивних здатностей, гнучким мисленням та вмінням швидко вчитись, самостійно опановуючи необхідні для розв’язання актуальних задач знання.
Дослідження питань професійної освіти та підвищення якості підготовки фахівців тих чи інших спеціальностей є досить розповсюдженим науковим явищем. Зокрема питання якісної підготовки фахівців із соціальної роботи прослідковуються у працях таких науковців: О. Безпалько, І. Звєрєва, Т. Кашпирєва, З. Кияниця, М. Ковальова, І. Ковчина, Р. Корнюшина, Т. Кремнєва, О. Крисова, В. Кузьмінський, І. Олійник, Л. Романовська, Л. Старовойтова, М. Целих та ін. 
В теоретичній частині, психологічна готовність до професійної діяльності соціального працівника виступає як вказівки, теоретичні направлення на сферу діяльності самого соціального діяча, це методичні рекомендації до чого саме варто бути готовим майбутньому фахівцю. Теоретична частина це всебічна підготовка кадрів до майбутнього виконання роботи в соціальній сфері та психологічній підготовці. 
Практична частина включає психологічну підготовку, до якої входять різноманітні аудиторні та позакласні заняття або проходження додаткових занять зі становлення соціального професіонала. Це є важливим етапом для становлення самого студента як майбутнього, психологічно-зрілого спеціаліста, який готовий розглядати  свою діяльність як майбутній кар’єрний шлях з допомоги людям, які потребують її. 
Теоретична та практична частина є нероздільним системним підходом реалізації студента до майбутнього фахового шляху, який безумовно психологічно готовий до роботи. 
Об’єктом дослідження є психологічна підготовка соціального працівника (чи психологічна готовність до професійної діяльності соціального працівника).
Предметом дослідження є психологічна підготовка та теоретико-методологічні аспекти для майбутніх соціальних працівників. (Формування психологічної готовності до професійної діяльності соціального працівника, формування професійної компетентності майбутніх спеціалістів соціальної роботи).
Мета кваліфікаційної роботи – проаналізувати особливості і специфіку сучасної психологічної підготовки майбутніх соціальних працівників.
Для досягнення поставленої мети необхідно вирішити наступні завдання:
●	проведення теоретичного аналізу літератури щодо проблеми у психологічній підготовці спеціаліста соціальної роботи;
●	розглянути сутність психологічної готовності майбутнього соціального працівника;
●	визначити місце психологічної підготовки у вищій професійній освіті;
●	дослідити сучасні дослідження щодо концепції психологічної підготовки соціального працівника до майбутньої професійної діяльності;
●	дослідити обізнаність молоді у питання психологічної підготовки та їх думку стосовно своєї власної готовності;
●	визначити та вивчити умови та рівень розвитку психологічної компетентності в процесі професійної підготовки майбутніх соціальних працівників;
●	розкрити сучасні підходи до формування у студентів психологічній підготовці до професійної діяльності у ВНЗ. 
Під час дослідження було застосовані наступні методи: 
●	теоретичний метод;
●	анкетування;
●	синтез;
●	системний аналіз.
Практична значущість. Дана кваліфікаційна робота буде корисна соціальним працівникам у тому, щоб спроектувати дані методи на себе та подальшу свою психологічну готовність до соціальної діяльності. Розвинути певні навички яких не вистачає як для майбутнього соціального фахівця та його професійної діяльності, покращити навички, які вже були сформовані за період навчання у вищому навчальному закладі, і бути впевненим у наданні соціальних послуг. Для викладачів, кваліфікаційна робота буде корисною у використанні певних методів навчання майбутніх спеціалістів та у покращенні викладацької програми, щоб наблизити своїх студентів до певних теоретичних основ та досліджень у рамках психологічної готовності до майбутньої професії.
Апробація. Основні положення та результати магістерської кваліфікаційної роботи розглянуто та схвалено на студентській науково-практичній конференції «78-ї студентської наукової конференції». Секція «Факультету психології та соціальної роботи». Підсекції «Психологія», «Соціальна робота та соціальні теорії» (01-03.06.2022). Тема роботи: «Етапи професійного становлення соціального працівника під час навчання».
Публікації. За темою магістерської кваліфікаційної роботи опубліковано тези доповіді на конференції: Ребечар Д.Г., Варнава У.В. Етапи професійного становлення соціального працівника під час навчання. Матеріали до 78–ї студентської наукової конференції: матеріали наук.–практ. конф. (2 червня 2022 р.). Одеса: Одес. нац. ун-т імені І.І. Мечникова, 2022. С. 228-232 с.

ВИСНОВКИ


Організація праці як колективної діяльності людей базується на врахуванні групових соціально-психологічних процесів на основі потреб, інтересів, мотивації, спілкування, соціальних норм, соціального контролю, лідерства та підпорядкування.
Психічна готовність - це визнання індивідуальних властивостей і характеру стану. Готовність – це не лише ознака якостей чи особистості, це концентрований показник її основної діяльності та міра її професійної компетентності. Психологічна підготовка включає, з одного боку, запас професійних знань, умінь і навичок, з іншого боку, риси особистості: переконання, педагогічні здібності, інтерес, професійну пам’ять, мислення, увагу, спрямованість педагогічної думки, працездатність, емоційність, моральний потенціал особистості, що забезпечує успішне виконання професійних функцій.
Психологічна підготовка до професійної діяльності соціального працівника це великий об’єм інформації та труд, який охоплює не тільки основні знання та правила щодо соціальної сфери та роботи з людьми в соціальних організаціях, а ще, це вивчення основ психології, яку соціальному фахівцеві треба буде застосовувати не тільки у своєму житті, але і у роботі з клієнтами. Соціальна робота - це галузь науки, яка не просто дає підтримку людині або групі людей, це  функції, за допомогою яких розробляється стратегія, теоретична систематизація, розробляються певні знання щодо самої професії. Застосування спеціальних психологічних знань у практичній діяльності соціальних працівників є особливим проявом застосування психології в конкретній сфері професійної діяльності. У діяльності соціальних працівників психологія повинна використовуватися одночасно і як наукова галузь знання, і як галузь знання, і як метод пізнання. Теоретичною основою застосування конкретно-психологічних знань у діяльності соціальних працівників є загальна психологія. Конкретні психологічні знання в діяльності соціального працівника можуть застосовуватися на всіх її етапах.
Дипломна робота була розрахована саме на те, щоб надати основні теоретичні поняття та розкрити терміни та специфіку самої галузі, та надати певні рекомендації для майбутніх соціальних працівників. Розкриваються важливі кваліфікаційні вимоги, які потрібно виконувати при вивченні, аналізі, та розробці своїх індивідуальних моделей до цієї сфери. Виконувати певні задачі, розробляти певні стратегії щоб досягти висот у цій кар’єрі. Психологічна підготовка до професійної діяльності фахівця починається з першого курсу університету. Університет несе велику відповідальність та вклад, щоб з першокурсників випустились кваліфікаційні спеціалісти соціальної сфери. Так само коли студенти починають образотворчу діяльність, повинні розуміти, що це їх готує до майбутньої кар’єри психологічно зрілими та психологічно підготовленими спеціалістами. 
Було розроблено опитування для студентів третього та четвертого курсів бакалаврату та для останнього курсу магістрів, яке було націлено на те, щоб студенти самостійно, через основні питання щодо психологічної підготовки до професійної діяльності, могли зробити висновки щодо своєї підготовки. Проведена робота та надані рекомендації, які розкривають суть та специфіку соціальної сфери зсередини. Практична діяльність студентів, яка надається на третьому курсі бакалаврату та першому курсі магістратури, яка надає їм змогу обдумано віднестись до вимог цієї діяльності та можливість виявити свої недоліки, які студент повинен більше опрацювати, як і позитивні якості.
Аналіз психологічної літератури щодо використання специфічних психологічних знань у діяльності соціальних працівників дає підстави стверджувати, що працівникам соціальних служб важливо не лише володіти знаннями соціального циклу та спеціальних дисциплін, а й знанням психологічних законів та їх застосування у професійній діяльності соціального фахівця. Це пов’язано насамперед з тим, що діяльність соціальних працівників часто протікає в умовах, несприятливих для суб’єктів конфлікту-спілкування з людьми - зосередженості на своїх об’єктах. Тільки за допомогою вивчення різних напрямів з психології можна буде розробити заходи протидії щодо негативних факторів і знизити ризик помилок в оцінці фактів за допомогою практичної діяльності. Майбутньому соціальному фахівцю треба також вміти правильно та конструктивно застосовувати методи психологічного впливу і адекватно оцінювати отримані результати. 
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Анотація

Магістерська робота присвячена психологічній готовності соціального працівника до професійної діяльності на сьогоднішній день. У даній роботі розглянуті методи психологічної готовності майбутніх спеціалістів соціальної роботи до професійної діяльності, важливість практичної частини на момент навчання студента у ВНЗ, специфіку психологічної підготовки до професійної діяльності, зарубіжний досвід у підготовці психологічно зрілого соціального працівника як спеціаліста який буде готовий до професійної діяльності.
В практичному розділі кваліфікаційної роботи розглянуто особливості психологічної підготовки до професійної діяльності майбутнього спеціаліста соціальної сфери, діагностика та обізнаність студентів у понятті психологічної готовності соціального працівника як професіонала, рекомендації щодо ефективної та продуктивної підготовки до професіональної діяльності у соціальну службу.

Ключові слова: психологічна готовність, особливості психологічної підготовки, діагностика та аналіз психологічної готовності, обізнаність студентів до професійної діяльності, рекомендації щодо ефективної та продуктивної підготовки студента.


PSYCHOLOGICAL READINESS FOR THE PROFESSIONAL ACTIVITY OF A SOCIAL WORKER

Annotation

The master's thesis is devoted to the psychological readiness of a social worker for professional activity today. In this paper, the methods of psychological readiness of future Social Work specialists for professional activity, the importance of the practical part at the time of the student's studies at the University, the specifics of psychological preparation for professional activity, foreign experience in training a psychologically mature social worker as a specialist who will be ready for professional activity are considered.
In the practical section of the qualification work, the features of psychological preparation for the professional activity of a future social specialist, diagnostics and awareness of students in the concept of psychological readiness of a social worker as a professional, recommendations for effective and productive preparation for professional activity in the social service are considered.

Key words: psychological readiness, features of psychological training, diagnosis and analysis of psychological readiness, students' awareness of professional activities, and recommendations for effective and productive student training.


